

# 纽约两名警察街头遭枪杀

其中一名华裔新婚不久，凶手疑为“弗格森案”复仇

纽约时间12月20日下午2时50分左右，美国纽约布鲁克林发生了一起枪击案。2名警察被杀，其中一人是新婚不久的华裔警察刘文建。而开枪打死2名警察的男子身份被确定，是从巴尔的摩过来的21岁黑人男子布林斯利。消息传出，全美一片震惊，因为此案被认为是在替弗格森案中被打死的黑人青年布朗复仇。

新华社 综合



遇害警察刘文建(左)与拉莫斯



12月20日，在美国纽约布鲁克林，警察在枪击案现场警戒 新华社 / 路透

## 事发经过

### 遭近距离“行刑式”枪杀

纽约市警察局局长威廉·布拉顿和纽约市长比尔·德布拉西奥(白思豪)在共同召开的记者会上介绍，当时两名值勤的警察正坐在警车内用午餐，枪手从车窗外发起突袭，以近距离行刑的方式，向两人头部开了数枪。布拉顿说，两名警察“没有受到任何警告，(对方)也没有挑衅——他们基本上就是遭到刺杀。”

“我听到了枪声，有四五下，”

目击者德里克·麦基说，“听起来枪声像是来自同一把枪。”

来自医院的消息称，一名警察当场身亡，而另一名警察则在送到医院之后宣告不治。凶手则仓皇之中逃到了地铁站附近，之后也被发现身亡。警方随后说，这名持枪男子事后跑到了附近的地铁站，然后在那里开枪自杀。随后，警方完全封锁了枪击发生地点附近一带区域，禁止行人进入。

## 遇难警察

### 华裔警察两个月前刚刚结婚

在当天的记者会上，遇难的两名警察的身份也被公开。两人中还包括华裔警察刘文建(音译)，现年32岁，他进入纽约警局工作已经7年的时间，在2个月前刚刚结婚。而另一名遇难的警察名叫拉斐尔·拉莫斯，现年40岁，刚刚加入警队2年。

当地时间20日晚，在被害的

两名警察的遗体从伍德哈医疗中心被送走时，当地的警察列队向两人的遗体敬礼告别，为同行送行。

事发地点所属的布鲁克林区第66警区副总督察迈克尔·德多在自己的社交网站Twitter上写道：“我们为今天在布鲁克林执勤时被杀的纽约警察局兄弟祈祷。”

## 凶手身份

### 马里兰州黑帮成员

据纽约《每日新闻》披露称，本案的凶手伊斯迈伊尔·布林斯利是马里兰州一名黑帮成员，他于2011年在佐治亚州因携带秘密武器和鲁莽行为而被捕受审，属于有案底和前科的人。

有媒体援引警方人士的话报道，枪手在此前曾在巴尔的摩开枪打伤过自己的前女友，并在社交网络上发布反对警察部门的信息。

谈及行凶动机，布拉顿说，布林斯利似乎对警察怀有敌意，就在行凶前一天，他在马里兰州巴尔的摩市开枪打伤前女友，用后者的图片分享应用Instagram账号晒出一张银色手枪照，留言称“这或许



袭警枪手布林斯利

是我最后一次发帖了”。

两名不愿公开姓名的警官告诉美联社记者，在枪击事件发生之前3个小时左右，枪手布林斯利曾在社交网站上留言，“他们带走了我们一个……，让我带走他们两个”，从其留言来分析，这显然是指弗格森案。

## 作案动机

### 疑为蓄意报复行为

有调查人员向当地媒体透露，这很可能是一起蓄意的疯狂报复行为。因为这起枪击案发生的时间点，正直密苏里州弗格森案及纽约警察锁喉致死案，白人警察不被控罪引发一系列抗议及种族争议之际。纽约警察局长布拉顿认为，由于事前没有任何预警，双方也未发生任何冲突，因此事件被定性为“暗杀”，而非恐怖袭击。

今年7月，纽约警察丹尼尔·潘塔莱奥与多名同事因怀疑加纳非

法售卖香烟而试图逮捕他，伸手勒住他的脖子而最终导致他死亡。8月，18岁非洲裔青年迈克尔·布朗在密苏里州弗格森一条街道上遭白人警察达伦·威尔逊拦截后开枪打死。

在大陪审团决定对潘塔莱奥和威尔逊等人免于起诉后，大批美国民众走上首都华盛顿、纽约、芝加哥以及西海岸多座城市的街头举行和平示威，抗议种族歧视和警察滥用暴力。

## 各方反应

### 整个城市都在哀悼

这起枪杀事件顿时引发了全美上至总统下至普通百姓的强烈关注和反思。据报道，正在度假的美国总统奥巴马收到了这一事件的报告，他对枪杀行为表示“绝对的谴责”，并呼吁民众拒绝任何暴力和语言攻击。纽约市长表示，在枪杀发生后，“整个城市都在哀悼”。他还呼吁，任何人看到可能是威胁警方的网络信息都应该向

有关当局举报。

最近频频在反对警方暴力中发表谈话的美国活动家夏普顿牧师表示，他被这起黑人杀害无辜警察的案件所激怒。他紧急发表声明，称布林斯利的行为让所有为布朗争取正义的行为变得肮脏。他说，他的组织反对部份白人警察对黑人青年的歧视，但不要盲目地杀死警察。

## 相关新闻

### 冲入警局刺杀警察 法国极端分子被毙

据法国国际广播电台报道，法国周六(20日)发生一起袭警事件。在中西部的茹艾-莱-图尔市，一名男子持刀刺伤三名警察，现场其他警察迅速开枪将其击毙，反恐部门已经介入调查。

据法国内政部声明，当地时间下午两点，这名男子持长刀闯进当地一个警察局，刺伤在接待处执勤的多名警察，后被警方击毙。消息人士透露，凶手是1994年生于布隆迪的法国公民，他在

行凶时一直大喊口号，甚至被击倒后仍然继续喊着，直到咽气。

据一名了解调查进展的消息人士透露，这种作案手法很像极端组织“伊斯兰国”唆使的模式。“伊斯兰国”曾经呼吁支持者在本国向军警甚至平民发动攻击。

据透露，这名男子并不在法国负责反恐情报的“国内安全总局”名单上，但他的兄弟因为立场激进已经被盯上，后者曾经试图去叙利亚参加作战。综合

## “指鹿为马”成韩国年度成语

韩国《教授新闻》周刊21日公布，根据此前进行的问卷调查，“指鹿为马”成为韩国2014年度四字成语。这一成语由庆星大学中国商务学系郭福潭教授推荐。郭福潭表示，2014年是“指鹿为马”的一年，社会被各种谎言所充斥，让人看不清真相。鲜文大学国语系具仕会教授认为，从“岁月号”沉船惨案及“幕后红人干政”丑闻来看，政府试图掩盖事件的本质。本月8日至17日，《教授新闻》就“2014年度四字成语”进行问卷调查，对象是全国724名教授，其中201名教授选择“指鹿为马”，另有170名教授选择了“削足适履”、147名教授选择了“至痛在心”。

据新华社

## “金鸡独立”测中风几率

你会“金鸡独立”吗？别以为这个小小的动作只考验一个人的平衡能力，从它还能看出你是否容易中风。

日本京都大学医学研究生院基因组医学中心一项最新研究显示，无法坚持20秒“金鸡独立”的老年人中风几率高。研究人员招募841名女性和546名男性，让他们睁开双眼“金鸡独立”60秒。这样的动作重复两次，研究人员选完成较好的一次计入评估。同时，研究人员借助共振成像(MRI)扫描老人们的大脑，评估脑部小血管疾病水平。老人们的平均年龄为67岁。结果证实，需借助外力完成20秒“金鸡独立”的老人，通常大脑不够健康，比如有未诊断出来的脑损伤或小血管出血。研究带头人田原康玄(音译)说：“我们的研究发现，‘金鸡独立’的能力是对大脑健康程度的重要测试。”

据新华社

## 登录“空中食宿”网去“老佛爷”住一晚

什么？全球最负盛名的百货商店法国巴黎“老佛爷”里可以住宿？没错。只要在12月28日午夜前登录“空中食宿”(Airbnb)网站，用英语或法语提交想要在“老佛爷”里过夜的原因，就有机会赢得一晚免费住宿。只有6个名额哦！

明年1月6日，“老佛爷”会在顶层那华丽的穹顶之下，为6位客人布置好两个舒适的房间。这6名幸运儿不仅可以享受奢华晚宴、第一时间观看打折商品陈列、享受私人观光和消费指导服务，还能获得200欧元消费券，为第二天开始的打折季“血拼”做准备。

“空中食宿”曾举办过一系列新奇活动，让人们在从未想过的地方住宿，比如澳大利亚的宜家商场里、荷兰阿姆斯特丹的一架荷航客机上、英国大名鼎鼎的沃特斯通书店里。

据新华社

物流全省版 诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话: 13002581905

**苏州寅春物流**·南京公司  
**南京→苏州**  
 特快专线  
 服务热线 15295774569 杨先生  
 南京: 025-66153589、85093769  
 苏州: 0512-88160196、81660677

**南京齐志物流**·快件班车  
**南京→沈阳、长春、沈阳、长春**  
 东北三省特快专线，全境到达每晚发车  
 服务热线 13814098439 高经理

**合肥新世纪货运**  
**无锡→合肥、芜湖、蚌埠、淮南**  
 安徽全境  
 服务热线: 13961836155 李先生  
 无锡: 0510-82350967, 合肥: 0551-62339815  
 芜湖: 0553-5766746, 马鞍山: 0555-8220526

**万普物流**  
**南京、芜湖→新疆全境**  
 南京: 025-86957988, 85073797 (铁路)  
 芜湖: 0553-5880071, 5860728 (铁路)  
 合肥: 0551-62596597, 徐州: 0516-82396888  
 全国统一客服电话: 400-889-2056

**子函货运**·货运全国  
**南京→杭州、溧阳、盱眙、荆门**  
 电: 13813997510, 18761677559  
 地址: 榆阳区迈进路 1 号 (中铁快运大院内)

**南京宁青物流**  
**南京→青岛专线**  
 山东全境货运特快往返专线  
 025-85692480, 13305161833